

# Diario de Burgos

Año L. Núm. 15.426 • Teléfono 2015 • Apartado 46 • Jueves 31 de Octubre de 1940

## Los Estados Unidos desean estar apartados de la guerra

NUEVA YORK.—El embajador de los Estados Unidos en Londres, Kennedy recién llegado a la capital neoyorquina ha rechazado un discurso radiofónico de la continuación de que Roosevelt tuviera la intención de llevar a los Estados Unidos a la guerra y que hubiera firmado acuerdos secretos con Inglaterra.

“La única posibilidad — declaró Kennedy — de mantener a los Estados Unidos apartados de la guerra, consiste en la aceleración del ritmo de armamento. Esto representa hoy para nuestra nación la garantía de paz”.

Dijo también que era oportuna la reelección de Roosevelt, porque el que mejor podría servir a los Estados Unidos en estos tiempos, Kennedy observó después, que en sus actividades londinenses no había despertado en nadie la esperanza de que los Estados Unidos, pudieran jamás, en no imponer qué condiciones, ser arrastrados a la guerra. Cuando el conflicto estalló en Europa, siguió

Kennedy, él declaró en Norteamérica que los Estados Unidos debían mantenerse al margen.

Después de sus experiencias, durante el primer año de la guerra en Londres, añadió, quedo convencido de que los Estados Unidos no deberían entrar jamás en esta guerra. “Además para la misma Inglaterra — dijo el orador — la entrada de Norteamérica en la guerra no representaría una ayuda, ya que Londres ha de darse cuenta que a partir de este momento, cesaría toda la ayuda material tan necesaria en esta guerra. Sin esta ayuda, las acciones inglesas se harían cada vez más difíciles. Una guerra sería insensata por el sólo hecho de que no habría medios para desembarcar en Europa con el Ejército y material necesario para una guerra moderna en el Continente. El torpedeamiento del “Empress of Britain” demuestra lo absurdo que es transportar tropas con los mismos procedimientos que en la gran guerra”. —Efe

## Es profundo el avance logrado por las tropas italianas en Grecia

### El ministro griego, en Roma, ha pedido los pasaportes

EL BOMBARDEO DE PATRAS ATENAS.—Según comunicado del ministerio de Seguridad pública, el bombardeo sufrido por Patras ha ocasionado cincuenta muertos y cien heridos, especialmente por que la población no ha seguido las prescripciones de la defensa civil contra aviones y prefirió contemplar las diferentes fases del bombardeo. —Efe.

EL JAPON A LA EXPECTATIVA TOKIO.—Con respecto al conflicto italo-griego, el portavoz del ministerio de Negocios Extranjeros comunica que el Japón observa el desarrollo de los acontecimientos. Los informes de los representantes diplomáticos en Europa todavía carecen de detalles.

SERVICIOS FERROVIARIOS INTERRUMPIDOS ANKARA.—Han quedado interrumpidos los servicios ferroviarios entre Grecia de una parte y Turquía y Bulgaria de otra. No

se ha dado ninguna explicación oficial, pero se declara que esta medida es consecuencia del exceso de tráfico en Pythión, nudo ferroviario en territorio griego de los caminos de hierro de Sofía y Estambul a Dedeagatch y Sakónica. —Efe.

EL DESARROLLO DE LAS OPERACIONES ES SATISFACTORIO ATENAS.—Informan los periódicos griegos que el desarrollo de las operaciones es satisfactorio. El alto mando de las fuerzas armadas helénicas, ha decidido sin embargo, no publicar más que un solo comunicado diario sobre la marcha de las operaciones militares, que será facilitado por la noche. Excepcionalmente fueron publicados el día 28, dos comunicados, porque fue el primer día de operaciones. —Efe.

AVIADORES INGLESES EN LIBERTAD ATENAS.—Los avidores ingleses que se encontraban internados han sido puestos en libertad. —Efe.

LA FLOTA MERCANTE HELENA LONDRES.—El ministro griego en esta capital ha sido encargado de disponer, en nombre del ministerio de Comercio de Atenas libremente, de la flota mercante helena. —Efe.

se ha decidido proceder al canje del personal diplomático. —Efe.

LA LLUVIA DIFICULTA LAS OPERACIONES BELGRADO.—El diario “Ure-me” recibe noticias de Bitojl (Monastir) según las cuales el tráfico ferroviario entre Yogoeslavia y Grecia ha sido cortado también en la línea que pasa por dicha localidad. Las operaciones militares se ven dificultadas por fuertes lluvias. Por otra parte, las nubes bajas impiden la actividad de la aviación. —Efe.

EL AVANCE ES PROFUNDO ROMA.—En un despacho fechado en Tirana, el “Giornale d'Italia” comunica algunos detalles sobre el avance de las tropas italianas en Grecia.

El primer combate sostenido ha hecho que se distinguieran especialmente los legionarios de la milicia albanesa.

La falta de informaciones detalladas se explica en parte por la rapidez del avance de las tropas italianas motorizadas que parecen haber penetrado ya profundamente en territorio griego. —Efe.

ALAMAR EN TENAS ATENAS.—Esta tarde ha sonado la alarma en esta capital durante media hora. El público acudió a los refugios más fácilmente que en las alarmas anteriores, impresionado sin duda por las pérdidas registradas en Patras, por haber permanecido en las calles. De fuente oficial se anuncia que hubo en Patras, cien muertos y 280 heridos, en la incursión enemiga de ayer. —Efe.

ACTIVIDAD AEREA ROMA.—En relación con la actividad de la Aviación italiana contra las bases de la flota y la aviación griega, un enviado especial de “La Tribuna” proporciona los siguientes detalles:

“Los aviones de bombardeo italianos atacaron Preveza, en la costa meridional del Epiro, con bombas de grueso calibre.

Resultaron alcanzados los depósitos y otras instalaciones portuarias, que fueron alcanzadas de lleno causando violentos incendios, visibles a gran distancia, si como numerosas explosiones.

No menos eficaz fué el ataque efectuado contra la importante base de Tatoi. Los aviones italianos que volaban a mil metros de altura, lanzaron sus bombas sobre las instalaciones ultramodernas de este aeródromo, alcanzándole en varias ocasiones y destruyendo le casi por completo, también en Patras fueron causados daños de importancia”. —Efe.

## La entrevista con el Führer - afirma Petain - es el primer paso hacia el resurgimiento de Francia

El camino de la colaboración germano francesa, se ha iniciado con honor

NICHY. — El jefe del Estado francés, mariscal Petain, ha pronunciado esta tarde una alocución ante el micrófono, dirigida al pueblo francés, en la cual ha dicho, entre otras cosas, lo siguiente:

“Franceses: el jueves último he celebrado una entrevista con el Führer canciller del Reich. Este encuentro ha hecho nacer esperanzas y ha originado, también, inquietudes, y quiero daros, acerca de él, algunas explicaciones.

Este primer contacto entre el vencedor y el vencido constituye un primer paso para el resurgimiento de nuestro país. Yo, he aceptado libremente la invitación de Hitler, sin que éste haya ejercido sobre mí ninguna clase de presión.

Hemos examinado la forma de establecer una estrecha colaboración entre los dos países, colaboración que yo he aceptado en principio y cuyas modalidades serán discutidas posteriormente. Quiero decir a cuantos esperan hoy la salvación de Francia que la suerte del país se encuentra en nuestras manos.

He emprendido el camino de colaboración con honor y para mantener la unidad francesa, unidad de diez siglos. Dentro de poco, podrá, pues, aliviar los sufrimientos de Francia, mejorar la suerte de nuestros prisioneros, disminuir los gastos de ocupación.

Podrá, igualmente, hacerse más elástica la línea de demarcación y disponer de mayores facilidades para el abastecimiento del territorio. Esta colaboración supone descartar todo pensamiento de agresión y un esfuerzo paciente y confiado.

El armisticio no es la paz y Francia tiene contraídas grandes obligaciones con respecto al ven-

cedor, pero continúa siendo soberana la impone el deber de defender su suelo, terminar con las divergencias de opinión y criterio y reducir las disidencias en las colonias.

Esta es mi política. Los ministros son responsables tan sólo ante mí y es a mí quien juzgará la Historia. Os he hablado hasta ahora como un padre; hoy lo hago como un jefe. Seguidme y confiad siempre en la Francia eterna”. —Efe.

ITALIA NO HA RENUNCIADO A SUS REIVINDICACIONES ROMA.—En los círculos competentes italianos son desmentidos los rumores, circulados en el Extranjero, según los cuales Italia había renunciado a parte de sus reivindicaciones nacionales en relación a Francia.

Se agrega que la actitud de Italia en lo que a esa cuestión se refiere, continúa siendo la misma.

## El ingreso en el Magisterio Nacional

El “Boletín Oficial del Estado” publica un decreto de Educación Nacional, por el que se establecen normas para ingreso en el Magisterio nacional primario. El ministro convocará inmediatamente oposiciones para cubrir cuatro mil plazas.

Podrán tomar parte en estas oposiciones los maestros de primera enseñanza o licenciados en Ciencias o Letras que hayan aprobado las asignaturas de Pedagogía y su historia en la Escuela Normal de Magisterio y estén comprendidos en los siguientes grupos: oficiales provisionales o complemento, ex combatientes, cautivos, miembros de la ex-Compañía de Guerra y de la Legión de Asesinados, cruzados de la Legión de Asesinados, maestros con cinco años de servicio interino o sustitutos en escuelas oficiales o enti-

## La importancia de la entrevista de Florencia

ROMA.—Para salir al paso de las múltiples conjeturas que se han hecho en el extranjero acerca de los temas tratados por el Duce y el Führer en su entrevista de Florencia, en los círculos oficiales romanos se declara que este encuentro “ha sido uno de los más fundamentales y útiles para la acción del Eje” y que pronto “el mundo podrá ver sus consecuencias de orden militar”.

Por otra parte —se añade— las conferencias entre los jefes de las revoluciones fascista y nacional-socialista, que cada vez son más frecuentes, demuestran la absoluta solidaridad que existe en todos los terrenos, entre Italia y Alemania.

## MINAS SUBMARINAS EN AGUAS GRIEGAS

LONDRES.—El Almirantazgo comunica que han sido colocadas minas submarinas en las aguas griegas, incluyendo el Golfo de Patras y el de Corinto. El Almirantazgo advierte las regiones que se han hecho peligrosas para la navegación a consecuencia de la colocación de minas. —Efe.

## LOS INGLESES ABANDONAN RUMANIA

SOFIA.— Los ingleses siguen abandonando Rumania y pasan por esta ciudad con dirección a Turquía y Grecia. —Efe.

## CANJE DEL PERSONAL DIPLOMATICO

ROMA.—El ministro de Grecia, Politis, ha pedido sus pasaportes al Gobierno italiano. El ministro de Italia en Atenas, Grazzi, continúa en su puesto, pero en vista de las circunstancias,

## Navíos americanos, con rumbo desconocido

NUEVA YORK.— Según informa Reuter, la salida de Key West (Florida), bajo órdenes de cretas, de cinco destructores, 17 bombarderos y varios barcos de aprovisionamiento de hidroaviones, ha dado nacimiento a numerosas conjeturas, que aumentaron cuando el secretario de marina, Knox, se negó a revelar su destino. —Efe.

# El general López Pinto ha celebrado sus bodas de oro del ingreso en el Ejército

## Comenzaron los actos conmemorativos con una misa de comunión y luego hubo varias fiestas, en las que se puso de manifiesto el fervor patriótico del ilustre militar y las grandes simpatías de que goza

Confom e h e m o s anunciado, ayer, miércoles, celebró el cincuenta aniversario de su ingreso en el Ejército, el ilustre capitán general de la sexta región, don José López Pinto, que, en tan memorable fecha recibió el testimonio de la más viva adhesión, respeto y cariño por parte de todos los elementos militares de la región, del Cuerpo de Artillería, de la guarnición y de la ciudad de Burgos, que se sumó a los diversos actos celebrados con tal motivo, y los cuales resultaron brillantísimos.

### UNA MISA DE COMUNION

Dando una vez más fe de su fervor religioso, quiso el prestigioso general iniciar la vida en la jornada de sus bodas de oro con el Ejército, con una misa en la iglesia de San Lorenzo, acto que se celebró con asistencia de numerosísimo público y que estuvo presidido por el propio general, a quien acompañaban sus distinguidas esposa e hija, generales López Bravo y Herrera, coroneles Aizpuru y Casado, y ayudante teniente coronel Minguéz.

El Prelado de la diócesis, doctor Castro ofició en la misa, administrando después la Sagrada Comunión al general y demás personalidades que le acompañaban.

### ENTREGA DE UN PREMIO AL ARTILLERO MAS DESTACADO

Como ofrenda de cariño al Cuerpo de Artillería, del que el general López Pinto procede, quiso, en sus bodas de oro, entregar un premio de quinientas pesetas al soldado que, propuesto por el comandante general de Artillería de la región, fuera considerado como el más destacado en dotes de patriotismo y disciplina, a la vez que por su actuación durante la Cruzada.

Dicho acto se celebró en el patio del Cuartel de Artillería, donde formaron, al mando del coronel Noriega, las fuerzas del regimiento número 63 y destacamentos de todos los demás de guarnición en esta plaza, con sus respectivas banderas.

Momentos antes de las once, se encontraban en dicho cuartel comisiones de los Centros, dependencias y unidades del Ejército, así como el gobernador civil, presidente de la Audiencia, fiscal, etc. frente a los cuales se situaron las representaciones militares, con sus jefes a la cabeza.

A las once en punto, llegó el capitán general de la región, acompañado por el jefe de su Estado Mayor y ayudante, siendo recibido por el gobernador militar de la plaza, general Herrera, generales López Bravo, Gil Verdejo, Loriga y Abreu, todos los cuales, seguidamente, junto con el general López Pinto, recibieron después al Prelado de la diócesis, doctor Castro.

Inmediatamente después dió comienzo la ceremonia, haciendo entrega el general López Pinto del premio antes mencionado al soldado del regimiento núm. 63, Angel Zapatero Pérez, tres veces herido durante la campaña, y que está en posesión de la cruz de guerra, pensionada y de dos cruces rojas.

### UN DISCURSO DEL CAPITAN GENERAL

Verificada la entrega, el capitán general de la región, pronunció un elocuente discurso,

Hoy hace cincuenta años —dijo— que tuve la alegría inmensa de ingresar en el Ejército y al cabo de este tiempo, transcurrido día a día, en mando de tropas, ven go aquí a rendir un homenaje al soldado, hermano nuestro, a este soldado que yo quiero recordar en este día que la Divina Providencia me ha concedido la dicha de vivir.

He querido hacer esta distinción a un soldado artillero en representación de todos los artilleros que por mis manos han pasado, de estos artilleros de tan alta ejecutoria que al comandante general de la región le ha sido muy difícil elegir al que había de recibir este premio mío.

No podía olvidar la emoción de las horas vividas junto a aquellos soldados, sólo comparables con las del 18 de Julio glorioso en que únicamente contábamos con un entusiasmo sin límites y nuestra decisión de morir, si preciso era, por nuestra querida Patria. Soldados como aquél que, anciano ya, se me presentaba para recordarme que había estado a mis ordenes y para presentarme como antiguo jefe suyo a uno de sus hijos, oficial de nuestro glorioso Ejército. Y de todo ello, lo que me lleno de orgullo fué aquel cariño, aquel afecto, aquel respeto con que mi viejo soldado me reconocía.

Por eso, yo, que en aquella hora abracé emocionado a mi antiguo soldado, sentía una alegría comparable a esta de dirigirme a todos vosotros hoy. Hoy, en que el peso de los años —aun cuando no soy viejo en el corazón siempre soy dispuesto a ofrecerle por España y su invicto Caudillo— llega inexorable, embargado de recuerdos y emociones, tenía que hablaros de ese hecho para recordarlos lo que dicen las Ordenanzas, nuestras sabias Ordenanzas, que hablan de que el jefe se hará querer y respetar.

Querer y respetar, fijaos bien: es decir que el respeto ha de ser consecuencia del cariño, cariño que debe siempre tener el superior al inferior, como norte de su acción, porque, de esa forma, al llegar la hora del combate, pueda guiarle y conseguir con ello el engrandecimiento de nuestra Patria, que es el amor de los amores.

Pues bien, soldados del Ejército, querido artilleros —y perdonad que haga esta alusión concreta, ya que no en balde cuarenta años he mandado a estas tropas—: en este instante quiero recordar a esta Arma en la que me he hecho hombre, con la ayuda de la Providencia divina y a sus tradiciones gloriosas, tan bien reflejadas en aquel teniente a quien le ofrecían durante la dominación roja la libertad con tal de que enseñara al enemigo a manejar las piezas y se negó, sufriendo por ello martirio, en holocausto de la Religión y de la Patria.

Recordemos todos a los caídos al servicio de España en este Movimiento nacional, mostrando cómo nada vale la vida ante la gloria de la Patria.

Gloria a ellos y gloria a nuestro Generalísimo Franco, salvador de España y presencia eterna a todos los caídos. (Las autoridades y tropas contestan clamorosamente ¡Presente! a la invocación a los gloriosos héroes y mártires de la Cruzada).

Y, ahora, para terminar, pidámos a Dios que proteja al Caudillo,

para que lleve a España a la grandeza de sus días más gloriosos, a la vez que hacemos patente a nuestro Generalísimo la más viva adhesión y la promesa de seguirle —no importa si en vida o en muerte— con lealtad, ciegame nte, para conseguir hacer la España. Una Grande y Libre con que soñamos.

El general López Pinto concluye su discurso con vítores a España y a Franco que son clamorosamente contestados y a continuación desfilan ante las autoridades las tropas, en columna de honor.

### OFRENDA DE UN FAJIN

A continuación las representaciones militares pasaron a una de las dependencias del Cuartel, donde se verificó la entrega del fajín que las furzas de la región al general López Pinto en sus bodas de oro. El gobernador militar de la plaza, general Herrera por ausencia del general Los Arcos —que llegó posteriormente al cuartel, debido a avería en el coche que le conducía a Burgos— ofreció el tributo de afecto al capitán general de la región en breves palabras, en las que exaltó su figura y recordó su gesta del 18 de Julio en Cádiz, al salvar aquella ciudad e incorporarla a la España de Franco.

Dijo que, por admirarle, le quería entrañablemente y expresó que la ofrenda no era sino una muestra de afecto de todos sus subordinados al general y al caballero modelo de patriotas, que no vaciló en aquella hora histórica en sacrificar su dolor de padre a su deber de militar.

El general López Pinto, agradecido vivamente emocionado el presente de que se le hacía objeto, con breves palabras.

Señaló cómo la liberación de Cádiz hubiera sido imposible sin la colaboración del general Herrera —entonces coronel del regimiento de Infantería— y del coronel Jevenois, que se ofrecieron incondicionalmente para ayudarle en tan patriótica misión.

En aquella ocasión nos ofrendamos a Dios, —dice— para salvar los postulados de nuestra sacrosanta Religión y con ello devolver a la Patria el auténtico sentido de la unidad, y con la ayuda de Dios pudimos conseguirlo, ya que de otra manera hubiera sido imposible.

Creo que, sin la liberación de Cádiz, no hubiera sido posible recibir la savia que nos venía de África, pero, insisto en que fué la Providencia divina la que permitió que se hiciera el milagro.

Y por lo demás —concluye diciendo— muchas gracias a todos por el cariño que me demostráis, y que no es otra cosa que el prestigio del mando, los años de servicio. No he hecho en mi vida sino seguir los reglamentos y sostener, alentar a quienes estaban a mis ordenes.

Con este espíritu, hemos hecho una España unida. Sigamos todos por el mismo camino de servicio.

Con vítores a España y a Franco se dió por concluido el acto, ofreciendo el general López Pinto un vino de honor a la guarnición.

### ENTREGA DE UN SABLE DE HONOR

Después de la una, en el despacho del Palacio de Capitanía general, con asistencia de los generales antes mencionados y los jefes de Artillería de los regimien-

tos de la región, se efectuó la entrega del sable de honor que el Arma regalaba al general López Pinto, número 1 del Cuerpo y de los generales de División.

En nombre de los artilleros de la región, el comandante general de Artillería, general Abreu, verificó la entrega, en sencillas frases de afecto y consideración, a las que correspondió también con breves y elocuentes palabras el homenajeado, que puso de manifiesto su emoción al recibir tan claro testimonio de afecto.

### UN ALMUERZO

A las dos de la tarde, se sirvió en el Palacio un almuerzo, ofrecido por el general López Pinto.

Presidieron la mesa éste y su esposa, sentándose a la derecha de la señora de López Pinto, el Arzobispo de la diócesis, doctor Castro, el general Abreu, el coronel Obregón y el canónigo don Antonio Alonso y a su izquierda el general Loriga, y los coroneles Durán y Revilla.

A la derecha del capitán general tomaron asiento su hija Dolores, el general López Bravo y el coronel Hernan y a la izquierda los generales Los Arcos, Herrera y Gil Verdejo y el coronel Noriega.

Las cabeceras de la mesa fueron cupadas por el coronel Aizpuru jefe del Estado Mayor de la región y por el ayudante de S. E., teniente coronel Minguéz.

### UN TE

A las seis y media de la tarde, se celebró en el Palacio una brillantísima fiesta.

Acudieron a Palacio todas las autoridades, representaciones de Corporaciones, entidades y asociaciones y lo más aristocrático de nuestra buena sociedad, desfilando ante el general López Pinto, al que cumplimentaron y felicitaron.

En nombre de la ciudad, el alcalde acompañado por varios concejales, hizo presente al capitán general de la región la felicitación de todos los burgaleses y sus votos por que Dios continúe protegiéndole y concediéndole largos años de vida.

El ilustre general, a quien acompañaban su distinguida esposa e hija, hicieron los honores a las mencionadas representaciones y sus familias, obsequiándolas finalmente con un té, exquisitamente servido por el Hotel Condestable.

La fiesta, muy agradable y de una ambiente elevado, concluyó ha-

ciéndose baile, que se prolongó hasta bien entrada la noche.

### INFINIDAD DE FELICITACIONES

El capitán general de la región, recibió en el día de ayer infinidad de felicitaciones de distintas capitales de España y muy especialmente de las autoridades, guarnición y fuerzas vivas de Cádiz.

También recibió un afectuoso telegrama del Abad mitrado de Duéñas y de todos los regimientos, Centros y dependencias de la región.

### TELEGRAMAS DE SALUTACION

Con motivo de sus bodas de oro con el Ejército, el general López Pinto, ha cursado los siguientes despachos:

“Jefe de la Casa Militar de S. E. el Generalísimo.—Al celebrar hoy 50 aniversario mi ingreso en el Ejército, reitero S. E. el jefe del Estado, por su conducto, mi leal adhesión y mi alegría y satisfacción por servir siempre a las órdenes de nuestro invicto Generalísimo. — General López Pinto”

Al general subsecretario del Ejército, en ausencia del ministro: Le envía un abrazo en este día en que celebro el 50 aniversario de mi ingreso en el Ejército, su compañero General López Pinto”

A los capitanes generales de las regiones y Comandantes generales de Baleares y Canarias:

Al celebrar en este día mi 50 aniversario ingreso en el Ejército, te envía un fraternal abrazo.—General López Pinto.

### Fiscalía Provincial de Tasas

## Varias sanciones

Por esta Fiscalía han sido impuestas las siguientes sanciones:

A Rufino Fernández Fuentes, dos mil pesetas, por venta clandestina de corderos, e incautación de los mismos.

A Antonio Peña Martínez, mil por complicidad en su transporte.

A Juan Condado Galaz, de Villarcayo, mil pesetas, por adquisición ilegal de alubias, que estaban intervenidas por el Juzgado.

### JUSTO DEL RIO PINTOR

Teléfono 1979

## PROFESIONALES

**F. URRACA**  
OCULISTA  
Del Hospital de Barrantes, —Lain Calvo, 18, 1.  
Teléf. 1311. — Consulta particular: de 11 a 1 y de 5 a 7.—Gratis a los pobres

**MOISÉS ARROYO**  
Enfermedades de la piel y venéreas  
Plaza de Prim, 24.—Tel. 1264.—Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7

**GARCIA P. de los RIOS**  
Médico especialista en Partos y Ginecología  
Premio extraordinario de Madrid  
De la Clínica del profesor Recasens  
Onda Corta Diatermia.—Consulta diaria  
Plaza de Prim, 24.—Tel. 1423

**DR. MUÑOZ CASAS**  
Director del Dispensario Antivenéreo  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
Consulta de once a dos y de cinco a seis  
Almirante Bonifaz, 13, 1.º

**José Garazo Calleja**  
Del Hospital de Barrantes  
Partos y Ginecología  
DIATERMIA.—Consulta de 12 a 2 y de 5 a 8  
Calera, 13, 3.º.—Tel. 1372

**José Luis Inclán**  
del Servicio de Cirugía Provincial  
**RINON Y VIAS URINARIAS**  
Consulta de 1 a 2 y de 3 a 4  
Condestable, 4, 4.º, centro

**ANTONIA CASTILLO**  
Médico especialista en partos y enfermedades de la mujer.  
Tratamiento moderno de la esterilidad. Curas de adelgazamiento y engorde.—Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5  
HOTEL MARIA ISABEL y APARICIO Y RUIZ, 18. Tle. 1955

**ARTURO GIL**  
Aparato respiratorio y corazón  
**RAYOS X**  
Consulta: lunes, miércoles y viernes, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Héroes del Alcázar, 1.—Teléf. 2310

**Mateos López**  
Cirugía general  
Profesor Clínico de Cirugía del Hospital de la Facultad de Medicina de Madrid.—Médico de la Casa de Socorro por oposición.  
Consulta diaria.—San Juan, 48.—5.º, 2.º derecha  
Teléfono 2325 y Santander, 3, 2.º, centro  
Teléfono 2954

**J. DEL VAL** DENTISTA (médico)  
Plaza del Duque de la Victoria, 19  
(Antes plazuela del Arzobispo)

**CLINICA Eusebio Moranchel**  
DENTAL  
Y SU SOBRINO Eusebio Miguel  
Consulta de 10 a 1 y 4 a 7.—Espolón, 2 y 4

**S. ARIAS**  
Cirugía general y urológica  
Enfermedades del riñón, vejiga, mal de piedra, incontinencia de orina, próstata, impotencia, etc.—Consulta de 12 a 2 y de 5 a 8 y horas convencionales.—Tel. 2218. Vitoria, 9, 2.º.—Burgos

**Rafael Ortega Mar**  
Ex alumno interno de la Facultad de Medicina de Valladolid  
Medicina General.—Consulta de 5 a 8  
Rey Don Pedro, 17 (Vadillos) Teléfono 1903

# Noticias locales

# Diputación provincial

# Real Asociación de Escuelas Dominicales

# Sección religiosa

# Diario de Avisos

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado ayer día 30 resultó premiado con 25 pesetas el número 752 y con 2,50 pesetas todos los demás en 52.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

Carreteras, Pescadores, Vuestros Licencias...  
Urbano, Narciso, Quintín, Antonino.

Cisco de herraj y carbón vegetal. A Vivar. Santa Cruz, 16. Teléfono 1647.

El dueño del Bar de Educación Deescano, que hasta la fecha del 1º del próximo lo ha estado desempeñando, en vista de no poderlo hacer personalmente se desdice de su distinguida clientela, Baldo Izarra.

Calles centrales «Gruber», contra fuego...  
Teléfono 2152.

## Universario de la Fundación de Auxilio Social

Ayer se celebró el cuarto aniversario de la Fundación en España de la magnífica obra de Auxilio Social.

Organizada por la Delegación provincial, se celebró a las nueve de la mañana, una misa de comunión, en la Iglesia parroquial de Santa Agueda, a la que asistieron el delegado provincial don Honorato M. Cobos y otras jerarquías.

Ofició en la misa el asesor religioso don Bonifacio Zamora. A recibir por primera vez el Pan de los Angeles, se acercaron una docena de niños que asisten a los comedores, cuyos nombres son los siguientes:

Félix Pereda, Clemente Alegre, Luis Velasco, Germán Serrano, Francisco Alvarez, Félix Vegas, Mariano Melgosa, María Piedad Pérez Quintano, María Visitación Polo, Elisa Manero, Angelita Sanmaría e Isabel Serna.

Acompañando a los niños, se acercaron también al altar, sus familiares.

Al final de la misa el Sr. Zamora dirigió una sentida plática a todos los asistentes al acto.

En los comedores infantiles, de San Lesmes y en la Cocina de Hermandad se sirvió a todos los necesitados que allí asisten comidas extraordinarias.

A los locales del Espolón, acudió el delegado provincial de Auxilio Social, con otras jerarquías del partido.

La comida servida, que fué costeada por el Excmo. Capitán de la región, don José López Pinto, se basó al siguiente menú: Sopa de ajo, merluza a la mayonesa, filetes guisados, arroz con leche y postre, plátanos.

Sólo en este comedor reciben alimento diario más de 400 niños de ambos sexos.

Después se epitonó el «Cara al Norte» y por el delegado se dieron gritos de ritual, con lo que terminó el acto.

El Sr. Presidente de esta Corporación ha recibido de la Compañía Telefónica Nacional de España, la siguiente carta.

«Obra en nuestro poder su atento oficio de 16 de los corrientes, solicitando que esta Compañía formule nuevo presupuesto para establecer el servicio telefónico en las poblaciones de esa provincia que constituyen cabeza de partido, judicial. En su contestación, sentimos tener que participarles que en las presentes circunstancias nos vemos imposibilitados de aumentar ninguna nueva obra a nuestro programa de trabajos, ya que las obras que el mismo comprende, junto con la reconstrucción y rehabilitación de los centros, redes y líneas destrozadas en la que fué zona roja absorben nuestras disponibilidades de material y tiempo.

Por esta misma causa, nos permitimos dejar en suspenso la petición de esa respetable Corporación hasta que, mejoradas las actuales dificultades, nos sea posible cumplimentarla, circunstancia que aprovechamos muy gustosos.

La Diputación lamenta tener que suspender por ahora la instalación del teléfono en los pueblos de la provincia, obra de vital importancia para los mismos, que y con tanto cariño y entusiasmo, había acogido el proyecto; no obstante la Corporación seguirá en constante contacto con la Compañía Telefónica, para en su día lograr la ejecución en la instalación

de la línea de herraj y carbón vegetal. A Vivar. Santa Cruz, 16. Teléfono 1647.

El próximo domingo 3 de Noviembre, en el Intermado Terciano, a las cuatro de la tarde, darán principio sus cursos escolares en esta ciudad las Escuelas Dominicales.

Las clases serán las siguientes: Cultura general, Religión, Corte de blanco y color, Mecanografía.

Pueden matricularse gratuitamente a dichas clases, cuantas obreros y muchachas desearán hacerlo, pudiéndolo hacer en dicho colegio todos los domingos de cuatro a seis de la tarde.

Se suplica la puntual asistencia a las sesiones instructivas y se ruega a las señoras den facilidades a su servicio para asistir los domingos con puntualidad, pues con ello cooperan a una gran obra de caridad.

LA SECRETARIA

## FLORICULTOR CASA SAGRADO

Festividad de Todos los Santos Especialidad en coronas, marcos, cruces, ramos y gran surtido de flores

Almirante Bonifaz, núm. 17 Teléfono 2317

## BARACHOL

Cura la sarna sin baño ni desinfección de ropas. Ideal contra enfermedades de la piel. Antiséptico.

## SANTOS DE HOY

Urbano, Narciso, Quintín, Antonino.

CULTOS  
SAN LORENZO EL REAL.— Mes de ánimas, Todas las tardes a las seis y media, dará principio el ejercicio con la oración a la Santísima Virgen del Carmen, para ganar las indulgencias de la medalla, el Santo Rosario con los misterios dolorosos y la lectura espiritual del mes.

JUEVES EUCHARISTICOS.— Comuniones según costumbre. Hora Santa en San Lorenzo a las seis de la tarde.

Bodas de oro  
La Religiosa Sierva de Jesús, Sor Teofiste celebrará el día primero de Noviembre, festividad de los Santos, el quincuagésimo aniversario de su entrada en la vida Religiosa.

El Excmo. Señor Arzobispo doctor don Manuel Castro, celebrará la santa Misa a las nueve de la mañana en la capilla de la Comunidad.

Las Religiosas de la Comunidad invitan a todos sus bienhechores a tan religioso acto.

## CONCHA SALON DE SEÑORAS

Plaza Mayor, 59, primero

## Venta de fincas en Burgos

El dos de Noviembre próximo y en la Notaría de don José Díez del Corral, sita en Burgos calle de Santander, tendrá lugar la subasta pública voluntaria de las fincas siguientes, en las condiciones que constan en dicha Notaría.

Casa núm. 11 de la Plaza de Prim de Burgos, que consta de planta baja y dos pisos.

Casa núm. 44 de la calle de San Juan en esta misma ciudad, que consta de jardín, planta baja, tres pisos y desván.

Monte, el denominado Encinilla, sito en Madrogalejo del Monte, Partido de Lerma.

## Central Nacional Sindicalista Delegación Sindical Local

CONCURSO-OPOSICION  
Se convoca a un Concurso Oposición para cubrir una plaza de auxiliar de oficina, de esta Delegación. Plazo de instancias hasta el 12 de Noviembre. Condiciones y requisitos, en la Oficina Local de Colocación.

## SUBASTA

El próximo día 1 de Noviembre se subastará la casa-taberna de Orbaneja Riopico, a las tres de la tarde, según el pliego de condiciones. El alcalde, Francisco Sevilla.

## Arriendo de taberna

En Ibeas de Juarros se arrienda la casa-taberna para el año 1941. Para informes y tratar con el alcalde, don Eloy García.

## Registro civil

DEFUNCIONES.— Manuela Peláez de Miguel, de Burgos, 16 años, barrada del Empeinado 9.  
NACIMIENTOS.— María de los Angeles Azpeleta Ortega, Angelica Pérez Alonso, Rosa Zaira Sánchez.

## Servicio Meteorológico

SAROMETRO  
A las siete de la mañana 688'4  
A las dos de la tarde 689'5  
A las siete de la tarde 690'0

## TEMPERATURA

Máxima a la sombra 13'0  
Mínima a la sombra 5'8

## PLÁTANOS

VINOS FINOS DE MESA  
Almacenes «Del Barrio»  
Barrio Gámona, 6. T. 17-16.-Burgos

## Habilitación del Magisterio

Se pone en conocimiento de los señores maestros de la provincia que, de acuerdo con el Decreto de fecha 27 de Septiembre próximo pasado para poder hacer efectivos sus haberes del mes actual, es necesario remitan certificaciones que justifiquen haber pasado la Revista Militar del año actual.

Los que por edad u otros causas estén exentos de pasar la referida revista habrán de justificar asimismo dicha exención.

## IMPORTANTE FABRICA

de limpia-metales, cremas para el calzado y demás productos de limpieza, necesita representante local, activo y bien introducido. Ofertas con referencias a «Garza», Agencia Alas, Alcalá 12, Madrid.

## Crónica judicial

Sentencia.—En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta ciudad que se siguió contra Tomás González Valladolid y Valentín Pérez Ramos, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenandoles como autores de un delito de hurto a penas de dos meses y un día de arresto mayor a cada uno, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas por iguales partes.

## ORUJO SUPERIOR

Cognac y aguardientes de todas clases. Vermouth blanco y moscatel  
ANTONIO CARCEDO MARISCAL  
Alhóndiga, 20.-San Juan, 56.-BURGOS

## SUBASTA DE TABERNA

El día 3 de los corrientes y a las ocho de la tarde, se subastará la casa taberna de Villasur de Herreros, bajo el pliego de condiciones que se dará lectura cinco minutos antes de comenzar ésta.

Villasur de Herreros, 30 de Octubre de 1940.— El alcalde, Dionisio Martínez.

## Subasta taberna

El día 3, a las once de la mañana, tendrá lugar, en pública subasta, la casa taberna del pueblo de Villafria de Burgos, bajo el pliego de condiciones que se leerá antes de comenzar la subasta.

El alcalde.— Elías Díez

Las misas que se celebren en el altar del Ecce Homo, de la iglesia parroquial de San Lesmes, el día 4, a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media, y el día 5, a las ocho y media, nueve y nueve y media, en la iglesia del Carmen, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de

LA SEÑORA  
D.ª FRANCISCA VEGAS Y VEGAS,  
Viuda de A. Tormé,  
que falleció el día 1 de Noviembre de 1939,  
después de recibir los SS. SS. y la bendición de S. S.

Q. E. P. D.

Sus hijas, María y Luisa  
Agradecerán a sus amistades la asistencia a alguna de dichas misas, por lo que les anticipan sus gracias.

Burgos 31 de Octubre 1940.

Las misas gregorianas que se celebrarán a diario durante el próximo mes de Noviembre, en la capilla de San Gregorio, de la S. I. C. B. M., a las ocho y media de la mañana, serán aplicadas en sufragio del alma

DE LA SEÑORA  
DOÑA MARIA CONCEPCION DE MUR Y TELL,  
que falleció en esta ciudad el 16 de Julio de 1940

(Q. E. P. D.)  
LA FAMILIA

Ruega a sus amistades la encomienden al Señor en sus oraciones y asistan a alguno de tan piadosos actos.

Burgos 31 de Octubre 1940.

LA MISERICORDIA.—Agencia Funeraria.—Santa Clara, 2. Teléfono 1672



EL NIÑO  
LUIS MENENDEZ MATA,  
ha subido al Cielo en el día de ayer, a los nueve meses  
E. G. E.

Sus apenados padres, D. José (industrial de esta Plaza) y D.ª Consuelo; hermanos, Consuelo y José; abuelos paternos, D. Luis (empleado del Café Candela) y D.ª María; tíos, primos y demás familia

Ruegan a sus amistades se dignen asistir al entierro que se celebrará en la iglesia parroquial de Santa Agueda, hoy, jueves 31, a las DOCE, por cuyos actos de caridad les quedarán muy agradecidos.

Burgos 31 de Octubre de 1940. Vivía: Santa Agueda, 2. El acompañamiento se despide en el sitio de costumbre.

## LANAS

se hila para particulares en «LA RUECA», fábrica de hilados  
Calle Puente Gasset (interior)  
BURGOS

## Subasta de taberna

El día 17 de Noviembre próximo a las diez de la tarde, tendrá lugar en Sotopalacios el arriendo de la casa-taberna de las condiciones se darán a conocer antes de empezar el remate.

Para informes en dicho Ayuntamiento. Sotopalacios 29 de Octubre de 1940.— El alcalde, Manuel Ubierna.

## SUBASTA TABERNA

El día 10 de Noviembre tendrá lugar, a las diez de la mañana, la subasta de las casas-tabernas de Los Ausines.

El alcalde, Amadeo Navarro.

## Herniados

EL PROPULSOR AUTOMATICO HERNIOL de nueva creación, construido sobre molde de su mismo cuerpo, es el único que consigue una completa contención y reducción que garantizamos. No tiene tirantes, adquiere su presión automáticamente, no molesta y todo el que lo usa puede dedicarse sin molestias ni peligros a sus habituales trabajos. Para atender a nuestra clientela y a todos cuantos deseen hallar un rápido alivio, estaremos en BURGOS el día 2, en el Hotel Moderno. Visita de 9 a 4. Construcción y Despacho: GABINETE ORTOPEDICO HERNIOL. Avda, José Antonio, 536, pral. Barcelona.

# Se intensifican los ataques aéreos contra Londres

## Tres barcos mercantes, torpedeados por la Marina alemana

ATENAS.— Comunicado del gran cuartel general griego, correspondiente al día de hoy: «Durante la noche del 28 al 29 de Octubre, pequeños contingentes enemigos efectuaron varios ataques. Por el día, con considerables fuerzas enemigas han atacado, utilizando artillería ligera y pesada. Nuestros movimientos fueron ejecutados según el plan previsto. En Macedonia occidental, la situación permanece estacionada. La actividad aérea se ha desarrollado en pequeña escala.»—E/e.

ROMA.— Comunicado del gran cuartel general de las fuerzas armadas italianas número 145, correspondiente al día 30 de Octubre: «Nuestras tropas continúan su avance por territorio griego venciendo la resistencia enemiga. En el Africa del Norte, incursiones aéreas enemigas sobre Bardia y Dobruck causaron dos muertos y daños ligeros. En el Africa oriental, dos ataques intentados por el enemigo con medios motorizados (cerca de Tesseni y entre Kassala y Savderat, fueron netamente rechazados con ligeras pérdidas por nuestra parte. Una incursión aérea enemiga sobre Assab causó daños ligeros y ninguna víctima.»—E/e.

BERLIN.— Comunicado del Alto Mando del Ejército alemán: «Un buque de guerra que operaba en las aguas de ultramar, anunció el torpedeamiento de tres buques mercantes enemigos con un desplazamiento total de toneladas 18.400. El total hundido por este navío, asciende a toneladas 45.000. Un submarino ha hundido un gran mercante enemigo artillado, que desplazaba 10.500 toneladas. También ayer las formaciones aéreas de combate han arrojado numerosas bombas sobre Londres, alcanzando especialmente las inmediaciones de West Indian Docks y de la estación de Waterloo. Se observaron columnas de humo y nuevos incendios. Fueron bombardeados con éxito otros objetivos militares situados en Inglaterra del Sur, en el puerto de guerra de Portsmouth. A la altura de Ramsgate, dos navíos fueron alcanzados e inmovilizados, despidiendo después del ataque espesas columnas de humo. El cuerpo de aviación italiano ha participado también en estas empresas.

Se ha logrado incendiar por medio de bombas los cobertizos y abrigos de varios aeródromos situados en los condados orientales de Gran Bretaña, habiendo sido destruidos sobre el suelo numerosos aviones. En el curso de la jornada se entablaron violentos combates. La noche se caracterizó por la intensificación de los ataques contra Londres. Centenares de miles de kilogramos de bombas han sido arrojados de nuevo a título de represalia por los «raids» nocturnos ingleses contra los barrios de vecindad alemanes. Se provocaron nuevos incendios sobre los muelles e instalaciones industriales de las dos orillas del Támesis. También se bombardeó Liverpool, los centros industriales de Birmingham y de Coventry así como los objetivos de importancia militar en el Norte de Inglaterra.

Ha proseguido la colocación de minas en numerosos puertos británicos.

Protegidos por la noche los aviones ingleses han realizado incursiones sobre Bélgica y Holanda y el territorio del Reich. Como de costumbre, sus bombas no causaron daños apreciables en los objetivos de importancia militar. Seis adultos y dos niños resultaron muertos durante la destrucción de una granja aislada. En otras localidades se registraron varias casas de vecindad, alcanzadas. Un cierto número de personas, entre las que figuran varios holandeses, han sido muertos o heridos.

Las pérdidas totales del enemigo en la jornada de ayer se cifran en un total de 47 aviones. Faltan 17 aviones alemanes. Efe.

LONDRES.— El ministerio del Aire británico comunica: «A pesar de la espesa bruma y de las condiciones atmosféricas desfavorables, que motivaban la formación de hielo sobre los aparatos, nuestros aviones realizaron operaciones de gran extensión por encima de Alemania en la noche del martes al miércoles. Berlín fué atacado y se produjeron incendios en las instalaciones petrolíferas de Hamburg, Serkrade, Magdeburgo y otras. Fueron bombardeados también los puertos marítimos y canales de Bremen, Wilhelmshaven, Denheldelmuide, Flessinga y Ostende. Otros aviones atacaron las comunicaciones ferroviarias, aeródromos grupos de proyectores y emplazamientos de baterías antiaéreas en diferentes puntos de Alemania y del territorio ocupado. Dos aviones británicos no han regresado a sus bases.»—Efe.

LONDRES.— Comunicado del ministerio del Aire: «Los arsenales y talleres alemanes fueron los objetivos principales de nuestros contingentes de bombardeo en la noche última. Fueron realizados fuertes ataques contra Kiel, Wilhelmshaven, Bremen, Hamburgo, Emden y Cuxhaven. Se atacó también a los barcos en el puerto de Bologne. Fueron provocados incendios entre las instalaciones petrolíferas de Hamburgo y Colonia. Otros poderosos contingentes de nuestros aparatos bombardearon los centros ferroviarios de Krefeld, Colonia y Coblenza y Mannheim, así como un nuevo aeródromo de Alemania, el territorio ocupado y numerosas baterías antiaéreas. Falta uno de nuestros aparatos.»—Efe.

LONDRES.— Segundo comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior: «Los informes recibidos hasta las 15.30 horas del miércoles indican que cierto número de pequeñas escuadrillas enemigas cruzaron la costa Sureste de Inglaterra. Fueron arrojadas varias bombas y se registraron pocas víctimas y escasos daños materiales. Tres Messerschmidts que volaban a poca altura ametrallaron una población de la costa Sureste a primera hora de la tarde. No hubo víctimas. Otro comunicado, del Ministerio del Aire, dice que, según los datos disponibles hasta las 17 horas, cinco aviones alemanes fueron derribados en el curso de estos ataques.

Nuevas noticias de los «raids» del martes sobre Inglaterra, indican que fueron nueve los aviones italianos que atacaron con la aviación alemana. Estos aviones se asemejaban a los bimotores de bombardeo tipo Dornier, aunque tenían un fuselaje más grande. Iban protegidos por 60 cazas alemanes Messerschmidt, los cuales combatieron encarnizadamente con los aparatos británicos que les salieron al paso».

LONDRES.— Comunicado del Almirantazgo: «El Consejo del Almirantazgo lamenta tener que anunciar que los vapores de Su Majestad, «Walfower» y «Josep Buxton» han sido hundidos por minas enemigas. Los familiares de las víctimas han sido informados.»—Efe.

## La aviación italiana ataca los objetivos militares de Inglaterra meridional

### Un mercante inglés, hundido en el Atlántico

EN EL BOMBARDEO DE AYER SOBRE LONDRES PARTICIPARON 260 AVIONES

NUEVA YORK.—En el bombardeo sobre Londres efectuado ayer participaron 260 aviones, según el corresponsal del «New York Times». Entre ellos figuraba una escuadrilla italiana. El mismo corresponsal añade que el personal de las Compañías de autobuses de Londres se ha negado a prestar servicios nocturnos.—Efe.

UN MERCANTE, HUNDIDO

BERLIN.—Un avión de bombardeo alemán ha atacado esta mañana, en el Atlántico, al Noroeste de Islanda, a un buque mercante de cinco mil toneladas.

El barco, alcanzado por varias bombas, se hundió rápidamente.

BOMBARDEOS ITALIANOS EN ALGUNA PARTE DEL CANAL DE LA MANCHA.—

Durante la tarde de ayer, por primera vez en pleno día, una formación italiana de bombardeo, escoltada por cazas, salvando la barrera de la defensa antiaérea adversaria, alcanzó los objetivos que le fueron señalados en Inglaterra meridional. La eficacia de los bombardeos fué comprobada inmediatamente.

A pesar de las condiciones atmosféricas desfavorables, las formaciones aéreas italianas cumplieron brillantemente su misión infligiendo al enemigo una eficaz y dura derrota, castigándole con bombas de grueso y medio calibre. Todos los apartos regresaron a sus bases.

Las tripulaciones, al dar cuenta del cumplimiento de su cometido, manifestaron el más vivo entusiasmo y su impaciencia por efectuar nuevas incursiones en territorios enemigos.—Efe.

AVIONES DERRIBADOS

BERLIN.— En el curso de los combates aéreos que se han desarrollado hoy en el espacio aéreo inglés, tres cazas enemigos han sido derribados.

El comandante Galland ha logrado su cuarenta y siete victoria aérea sobre las islas Británicas.

VICTIMAS EN LA POBLACION CIVIL

AMSTERDAM.— Según informes autorizados, las incursiones realizadas anoche por la aviación inglesa sobre Holanda causaron quince muertos entre la población civil. Efe.

INGLATERRA VA A CUMPLIR SU PROMESA DE AYUDA FINANCIERA A GRECIA.

ATENAS.—Según informan los círculos generalmente bien enterados, Gran Bretaña ha tomado ya medidas para cumplir su promesa de ayuda financiera a Grecia, lo cual se recibe con gran satisfacción después de los elevados gastos de la movilización y ante la necesidad de que se aumenten las reservas esenciales de carburantes.—Efe.

LA FESTIVIDAD DE TODOS LOS SANTOS

MADRID.— El próximo día primero de Noviembre, festividad de Todos los Santos, ha sido declarado día festivo, equiparado a domingo, con abono de salarios.—Cifra.

PARA LOS DAMNIFICADOS POR LAS INUNDACIONES EN CATALUÑA

MADRID.—Por el ministerio de la Gobernación se ha cursado un telegrama a los gobernadores civiles de todas las provincias autorizándoles para recibir donativos con destino a los damnificados en las inundaciones de las provincias catalanas.—Cifra.

DISPOSICIONES OFICIALES

MADRID.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy: Agricultura.—Orden por la que se aprueba la reglamentación de los servicios de cooperación para la multiplicación de variedades seleccionadas de cereales y leguminosas.—Cifra.

UN TE-DEUM EN CADIZ CON MOTIVO DE LAS BONDAS DE ORO DEL GENERAL LOPEZ PINTO

CADIZ.— Se ha celebrado un Te-Deum con motivo de cumplirse el cincuenta aniversario de vida militar del actual capitán general López Pinto, que fué gobernador militar de Cádiz en el movimiento.—Cifra.

De última hora

### Mañana será día festivo, equiparado a domingo

VISITAS AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

MADRID.— El señor Lequerica, embajador de España en Francia, ha sido recibido hoy por el ministro de Asuntos Exteriores, con quien celebró una larga conferencia.

Con anterioridad a esta entrevista, el Sr. Serrano Suñer ha recibido a los embajadores de Alemania, Italia e Inglaterra en Madrid.—Cifra.

EL EMBAJADOR DE BELGICA

MADRID.— El conde Romée, embajador de Bélgica en Madrid, saldrá mañana, jueves, con dirección a Bélgica.

Con anterioridad a esta entrevista de la presente guerra, el Gobierno español tenía el propósito de pedir al Gobierno de aquel país que retirase a su embajador en España, por su actitud personal.

Apoyada esta medida por la mencionada razón de la declaración de guerra, ha sido ahora puesta en ejecución, dada la persistencia en su actitud del mencionado diplomático.—Cifra.

UN TE-DEUM EN CADIZ CON MOTIVO DE LAS BONDAS DE ORO DEL GENERAL LOPEZ PINTO

CADIZ.— Se ha celebrado un Te-Deum con motivo de cumplirse el cincuenta aniversario de vida militar del actual capitán general López Pinto, que fué gobernador militar de Cádiz en el movimiento.—Cifra.

## El Caudillo inaugura las tareas del Consejo Superior de investigaciones científicas

### En una solemne sesión de la Real Academia

MADRID.—A las seis de la tarde comenzó en la Real Academia Española la solemne sesión de clausura del pleno e inauguración de las tareas del Consejo Superior de Estudios Científicos.

Presidió el acto el jefe del Estado, Generalísimo Franco, que fué recibido por el ministro de Educación Nacional, Consejo ejecutivo del Congreso de estudios científicos, y otras personalidades.

Seguidamente penetró en la Academia, pasando directamente a el salón, donde le esperaban los ministros del Aire, Marina, Justicia, y vicesecretario del partido, obispos de Madrid-Alcalá, Ciudad Rodrigo, Tenerife, Abad mitrado de Silos y otras personalidades.

El jefe del Estado ocupó la presidencia. En primer término don Gregorio Roca Solano pronunció unas palabras y a continuación, el ministro de Educación Nacional, pronunció un discurso sobre el tema «Hacia una Ciencia española».

A continuación, el jefe del Estado recibió los ejemplares de las publicaciones editadas por el Consejo.

Verificada la entrega, el Caudillo dijo: «Quedan inauguradas las tareas del Consejo. Se levanta la sesión».

El ministro de Educación, añadió: «Franco, Franco, Franco! Arriba España!»

Los ministros, autoridades, personalidades y el público puesto en pie contestaron fervorosamente al grito y el Caudillo atravesó el salón, dirigiéndose a la escalera acompañado por los ministros y jefes de las autoridades mientras se interpretaba el Himno nacional.

Con los mismos honores que a la entrada, ocupó su automóvil y el público que aguardaba en la calle le hizo objeto de cariñosas muestras de entusiasmo.

Cifra

## Un incendio sospechoso en el Departamento de Guerra de los Estados Unidos

WASHINGTON.— El ministro de Negocios Extranjeros, Cordell Hull, ha celebrado una entrevista con el encargado de Negocios inglés, Butler.

Este declaró después que habían tratado de la cuestión de los Balcanes.—E/e.

WASHINGTON.— Una de las salas del edificio donde está instalado el departamento de Guerra, y en la cual se guardaban documentos y Códigos secretos, ha sido destruida por un incendio, cuyas causas se desconocen.

Los soldados establecieron un cordón de vigilancia para impedir la salida o la entrada de toda persona, ya que se teme que el siniestro se deba a un acto de sabotaje. Mientras tanto, la brigada de bomberos del distrito trabajó intensamente durante una hora, para apagar el fuego.

Los archivos secretos, que se teme hayan desaparecido entre las llamas, estaban en el cuarto piso, de nueva construcción, del Ministerio.—E/e.

NUEVA YORK.— El «New York American Journal» anuncia que se presume que el incendio del Ministerio de la Guerra, obedece a un acto de sabotaje.

El fuego, que se propagó con una rapidez vertiginosa, destruyó la serie de Códigos del Ejército.

El general Marshall, jefe del Ejército, ha ordenado que se practique una investigación. Quien los soldados custodian el Ministerio de la Guerra.—E/e.

CLINICA VARA LOPEZ

CIRUGIA GENERAL

Sanz Pastor, esq. Plaza Alonso Martínez

Teléfonos 2326 y 2210.—BURGOS

Consulta de 12 a 3